

取材于洛阳郭氏平乐正骨的40集电视剧即将开拍

探秘咱洛阳人的《大国医》



(资料照片)

《大国医》故事梗概

郭氏平乐正骨已有200余年行医史。

郭家一直人丁不旺，第五代传人郭一山所娶的两房夫人相继去世，只留下一个小女儿。为传宗接代，传承医术，郭一山又急急迎娶小他12岁的山村姑娘云鹤鸣。

迎亲路上，新娘坐轿，新郎骑马，乐班子吹吹打打，一路热闹，突然有人抬着担架，拦住了迎亲队伍，原来是意大利传教士马利奇大腿受伤，急切拦路求医。虽然民间讲究迎亲队伍不能中途停止，否则往后的日子会风波不断，但郭一山还是下马救人。

没想到马利奇曾与山中土匪结怨，土匪大闹喜宴，并绑架了郭一山，原来是村中“永春堂”堂主刘仙堂悄悄向土匪告密，欲置郭一山于死地。

新媳妇还在新房顶着盖头，得知事情原委，毅然决定女扮男装，与和事佬孙大头一起上山同土匪谈判，并依谈判条件，回家变卖土地、家产，典当慈禧太后送给郭家的传家宝白玉药王，终将丈夫救出。新媳妇的决断力令

全家人敬佩，其公公却因惊吓、着急不幸身亡。

郭一山为自己娶了这样一个能撑住家门的媳妇而高兴，决定让妻子识文习医，延续郭家医脉，并为之取名云鹤鸣，寓其节操如鹤、高翔长鸣之意。

洛阳城防司令的双胞胎女儿因车祸大腿骨折，全凭云鹤鸣精心为其治疗。其间，郭家前有兵后有哨，同行刘仙堂十分嫉恨，遂于夜半放火烧了郭家房子。

城防司令欲杀刘仙堂，云鹤鸣主张以和为贵，将其放走，却因此埋下了祸根。

日本鬼子来后，郭家又因给抗日游击队司令看病，再次被刘仙堂告密。郭一山身陷囹圄，危在旦夕。云鹤鸣和外国朋友马利奇一起，再次把丈夫救出。

抗战胜利后，郭一山乐极生悲，死于中风。

游击队巧施离间计，刘仙堂被鬼子放狗恶咬，侥幸未死，投奔国民党做了军统特务。

巧巧是郭一山前妻的女儿，解放战争时期任游击区

医院的院长，女婿白挺松是解放军某部政委。两人去洛阳执行任务，被刘仙堂认出而被逮捕。

云鹤鸣急得火烧眉毛之际，国民党洛阳城防司令欲将小女嫁与郭家小子郭济远，云鹤鸣两次婉谢后，才答应下来，遂请城防司令救出了女儿女婿。

解放军来了，云鹤鸣派儿子和媳妇去说服亲家放下武器，使万千生灵免遭涂炭。

刘仙堂眼看大势已去，狗急跳墙，冒充郭家后代，改名郭一堂，骗取了国民党大员的信任，被允许带秘方去台湾。刘仙堂绞尽脑汁，蓄谋抢走郭氏祖传秘籍《郭氏正骨精要》，并趁平乐唱戏之际绑架了云鹤鸣的8岁孙女草，并提出用草换郭氏秘籍。双方都做好了“交换”的准备，草却自己跑出来了。刘仙堂发现后狂追，被其妻儿挡住。刘仙堂杀妻伤子，仓皇逃窜。

云鹤鸣用公开郭家五代祖传正骨秘方十四通的行动迎来了全国的解放。

■记者 李喆

经过3年的筹备，反映洛阳郭氏平乐正骨传奇历史、宣传优秀中医传统文化的40集电视连续剧《大国医》即将开拍。昨日，记者采访了河南省洛阳正骨医院工会主席白颖，请其透露一些有关该剧的内幕。

欲为中医正名

说起《大国医》“诞生”的缘由，白颖提到了两件事：“一方面，进入新世纪以来，国人对于中医的认可度逐渐降低，部分人甚至提出‘中医无用论’，力主废除中医；另一方面，韩剧《大长今》在国内热播后，不少年轻人盲目崇拜韩国饮食、药膳文化，却对中国的中医了解甚少，这让中医工作者深感寒心。”

我们何不也拍一部片子来改变这种现状呢？洛阳郭氏平乐正骨是目前我国中医骨伤最大的学术流派，始终恪守“医乃仁心仁术”的理念，精医术，修医德，悬壶济世，“上疗君亲之疾，下救贫贱之厄”，享誉海内外。如果把洛阳正骨的历史拍成电视剧，无论对洛阳还是对我国中医学，都是一个很好的宣传。于是，洛阳正骨医院与省文联联手筹划，2004年，该剧的编剧工作正式启动。

三易其稿的剧本

为了保证剧本质量，省文联派出了六次获“飞天”大奖的著名剧作家孟宪明。这位河南老乡接到任务后，立即到正骨医院体验生活。一年后，这部电视剧的初稿被送往中央电视台影视部，立刻引起了央视上下的重视。随后两年，孟宪明三易其稿，最终将故事置于1926年到1948年这段历史大背景中，把大量民间传说、神奇故事和医患佳话写进了剧本。

这部悬念不断、情节跌宕起伏的剧本完成后，出品方将视线投向了国内一流导演。经过半年多的选择，出品方得知我国第五代导演的领军人物之一吴子牛刚刚结束了《天下》的制作，便立即与他联系。在此之前，吴子牛已收到3个剧本，但他最终选择了《大国医》。

沉静平稳的男一号

这部电视剧的男一号主人公郭一山，原型是洛阳郭氏平乐正骨第五代掌门人郭灿若。这是一个医德高尚、医

术精湛的中国医生形象。

杜甫的志向是“大庇天下寒士俱欢颜”，郭一山的志向是“大医天下贫病俱康健”。要出演这样一个角色，吴子牛和出品方不约而同地定下了两个标准：一要有深厚的表演功力，二要有深厚的中国传统文化修养。经过一番挑选，被誉为“中国台湾第一小生”的赵文瑄接下了这一角色。据说原本就对中医很感兴趣的他，看完剧本后立即飞越海峡到大陆，认真学习中医理论和推拿技术。

睿智果敢的女主角

本剧的女一号人物云鹤鸣是贯穿全剧的中心人物，其原型为洛阳郭氏平乐正骨第五代传人、洛阳正骨医院、平乐正骨学院创始人高云峰。她是郭一山的第三位夫人，嫁入郭家时，丈夫比她大12岁。她虽目不识丁，但有着过人的胆识。历经20多年乱世风雨的磨炼，她潜心学医，在丈夫死后继续发扬郭氏平乐正骨“让天下生病的人都能看上病、吃上药”的宏大理想，并为此在最后公开了郭家五代祖传的秘方。

相比男一号，女一号演员的选择费了些周折。最初，大陆、港台的一线女星几乎都纳入了剧组的视线，蒋雯丽、梅婷等明星也曾出现在剧组的意向名单中。由于该角色年龄跨度大，性格刚柔并济，表演张力要求很高，剧组最终选定徐帆出任此角色。

为了演好云鹤鸣这个角色，除了认真查阅字典、背中药名称外，徐帆还来到北京积水潭医院，向那里的老中医认真学习推拿按摩术。

其他主要人物：均由实力派演员担纲

为了丰富剧情矛盾和人物冲突，孟宪明在剧本中虚构了刘仙堂这个反面人物。刘仙堂是村中“永春堂”的堂主。与郭家相同，刘家祖上同样以行医为生。不过，刘仙堂在医术上并非郭家对手，为了不让祖传的饭碗在自己手中被推翻，他想出种种恶毒的办法，试图置郭氏正骨传人于死地。可是，刘仙堂通过向土匪告密、火烧郭家、投靠日本人、当军统特务等都没能“挽救”自己的命运。经过反复思考比较，吴子牛导演把这个角色交给了在《康熙王朝》中饰演八王爺的实力派演员王绘春。

女二号、郭一山的第四

位夫人花娘是中国老式妇女的典型形象，这个人物也是虚构的。她是逃荒到村中的女人，在云鹤鸣的帮助下成为郭一山的夫人。在郭一山和云鹤鸣外出治病救人时，她默默地承担起主管家庭内部事务的责任。与云鹤鸣相比，她的生活虽然同样充满坎坷，但她的性格则更为复杂和乖戾。这一角色由曾在《篱笆·女人·狗》剧中出演二嫂的刘莉莉担纲。

赵富宾是另外一个几乎贯穿全剧的角色。他是土匪出身，在与郭家打交道过程中，良心逐渐复苏，最终加入了中国共产党，成为革命骨干。由于这一角色在剧中身份不断变化，吴子牛导演将这个表演难度不小的角色，交由在《三国演义》中饰演赵云、在电影《赤壁》中饰演黄盖的张山担任。

“《大国医》热”初现

本月9日，《大国医》在北京人民大会堂举行新闻发布会，吴子牛、赵文瑄、徐帆等主创阵容集体亮相(上图)，成为我国今年已经拍摄完毕和正在拍摄的电视连续剧中最强大的创作阵容。新闻发布会后，国内所有门户网站的娱乐板块以及各大主流都市报都对该剧进行了报道。

这部中央电视台全程跟踪的电视剧近来也成了人们谈论的热点。最近，洛阳正骨医院办公室几乎每天都能接到几十个电话，大家纷纷在电话中询问有关《大国医》的情况。国内几家著名的娱乐BBS中均有与《大国医》有关的帖子，而且跟帖者也都不少。另外，早在7月18日，名为“大国医”的贴吧就出现在著名的“百度贴吧”中，引来不少人讨论剧情、演员，询问电视剧的进展情况。

目前，整部电视剧已经进入紧张的准备中，剧组将于9月8日开机，12月30日完成拍摄，预计明年3月与观众见面。

明年3春暖花开时节，我们将在央视一套欣赏到这部故事生动、情节曲折、明星荟萃的电视连续剧。



格力空调·清爽盛夏



冷静宝 更冷、更静、更节能

本周热卖机型

- ★ 超高能效，获得节能认证
- ★ 高压静电除尘
- ★ 全方位立体扫风
- ★ 扫风叶片防水设计
- ★ 防冷风设计
- ★ 智能化霜，独立除湿
- ★ 高效多折蒸发器，省电节能
- ★ 室外机耐高温运转
- ★ 大屏幕液晶显示遥控器

多功能榨汁机1台！

欲知详情者请咨询市内各经销商

精品空调 格力制造